最高法昨日上午举行发布会解释相关规定

自媒体转载网络信息行为过错 及其程度认定获明确

记者9日上午从最高人民法院举行 的新闻发布会上获悉,《最高人民法院关 于审理利用信息网络侵害人身权益民事 纠纷案件适用法律若干问题的规定》自今 日起施行。

《规定》共19个条文,重点内容包括 自媒体、个人信息保护、非法删帖、网络水 军等内容。最高人民法院新闻发言人孙军 工表示,针对互联网发展过程中出现的法 律话用问题、《规定》联合最高人民检察院 制定的《关于办理利用信息网络实施诽谤 等刑事案件适用法律若干问题的解释》, 和9日发布的司法解释,共同形成了有关 互联网法律问题的裁判规则体系,为民事 主体权益保护提供充分的司法手段。

综合三因素认定转载行为过错

目前在信息传播的主体上,往往是自 媒体先发出声音,产生影响后,传统媒体 再跟进。在信息传播的形态上,以社交网 络为媒介的转载等二次传播,影响巨大。 《规定》规定,认定网络用户或者网络服务 提供者转载网络信息行为的过错及其程 度,应当综合以下因素:(一)转载主体所

承担的与其性质、影响范围相适应的注意 义务;(二)所转载信息侵害他人人身权益 的明显程度;(三)对所转载信息是否作出 实质性修改,是否添加或者修改文章标 题,导致其与内容严重不符以及误导公众 的可能性。

明确个人信息及隐私保护范围

《规定》在利用司法手段保护个人信 息方面作出规定,网络用户或者网络服务 提供者利用网络公开自然人基因信息、病 历资料、健康检查资料、犯罪记录、家庭住 址、私人活动等个人隐私和其他个人信 息,造成他人损害,被侵权人请求其承担 侵权责任的,人民法院应予支持。

明确非法删帖等责任承担问题

《规定》从民事责任角度对非法删帖 等行为作出规制,被侵权人与构成侵权的 网络用户或者网络服务提供者达成一方 支付报酬,另一方提供删除、屏蔽、断开链 接等服务的协议,人民法院应认定为无效。擅自篡改、删除、屏蔽特定网络信息或 者以断开链接的方式阻止他人获取网络

信息,发布该信息的网络用户或者网络服 务提供者请求侵权人承担侵权责任的,人 民法院应予支持。接受他人委托实施该行 为的,委托人与受托人承担连带责任。《规 定》还明确:"雇佣、组织、教唆或者帮助他 人发布、转发网络信息侵害他人人身权 益,被侵权人请求行为人承担连带责任 的,人民法院应予支持。

加大被侵权人司法保护力度

针对司法实践中出现的维权成本高, 利用网络侵害他人人身权益的违法成本 过低的现实,《规定》规定:"被侵权人为制 止侵权行为所支付的合理开支,可以认定 为侵权责任法第二十条规定的财产损失。 合理开支包括被侵权人或者委托代理人 对侵权行为进行调查、取证的合理费用。 人民法院根据当事人的请求和具体案情, 可以将符合国家有关部门规定的律师费 用计算在赔偿范围内。被侵权人因人身权 益受侵害造成的财产损失或者侵权人因 此获得的利益无法确定的,人民法院可以 根据具体案情在50万元以下的范围内确 (据《新民晚报》)



当地时间 2014年 10月 9日, 德国多瑙沃尔特, 双引擎 EC135 空客直升机被移交 给中国,这将是中国首架设备齐全的空中救护车。 (据中新网)

美国首例本土确诊埃博拉思者死亡

人境时未被要求进行体温检查

来白美国的特效药曾有如神迹般地治 好了几名在非洲感染上埃博拉病毒后命悬 一线的病人,但这并没有改变邓肯的命运。

当地时间8日,第一例在美国本十确 诊的埃博拉患者托马斯·埃里克·邓肯抢 救无效死亡。这位利比里亚公民9月10 日抵达德克萨斯州拜访亲戚,4天后出现 患病征兆,9月28日被确认感染埃博拉病

毒,随后在达拉斯一家医院被隔离治疗, 11 天后死亡

搭乘美联航飞机的托马斯还曾在华 盛顿机场转机。一位利比里亚机场官员 称,在从利比里亚首都机场出发时,邓肯 并没有被检查出发烧的症状,同时在机场 问卷中邓肯还有意隐瞒了和埃博拉患者 的接触史。当邓肯抵达美国时,他并没有

被要求进行体温检查。

此事大大刺激了美国公众对埃博拉 病毒可能会如游魂般散播开来的恐惧。既 然邓肯可以毫无障碍地从利比里亚抵达 美国,那么其他来自西非的埃博拉携带者 同样可以将致命病毒带至美国。在西非, 已经有近 4000 名患者死于埃博拉

广东省委原常委、 广州市委原书记 万庆良被双开

日前,经中共中央批准,中共中央纪委对 第十八届中央候补委员、广东省委原常委、厂 州市委原书记万庆良严重违纪问题进行了立

经查, 万庆良利用职务上的便利为他人 谋取利益,索取、收受巨额贿赂;严重违反中 央八项规定精神,多次出入私人会所。

万庆良的上述行为已构成严重违纪违 法,其中受贿问题涉嫌犯罪。依据《中国共产 党纪律外分条例》和参照《行政机关公务员外 分条例》的有关规定,经中央纪委常委会议研 究并报中共中央政治局会议审议,决定给予 万庆良开除党籍、开除公职处分;将其涉嫌犯 罪问题及线索移送司法机关依法处理。给予 其开除党籍处分待召开中央委员会全体会议

(据中央纪委监察部网站)

法国作家莫迪亚诺获 诺贝尔文学奖

当地时间 10 月 9 日,2014 诺贝尔评委 会宣布,法国作家帕特里克·莫迪亚诺获得诺 贝尔文学奖。此前曾多次被认为是获奖热门 的日本小说作家村上春树今年仍无缘奖项。

诺贝尔奖委员会的颁奖词称, 帕特里 克·莫迪亚诺的作品"唤起了对最不可捉摸的人类命运的记忆",他的作品捕捉到了二 战法国被占领期间普通人的生活。

据悉,2013年的诺贝尔文学奖颁给了加 拿大作家爱丽丝·门罗;2012年的这一奖项则 由中国作家莫言获得。 (据新华网)

下月起餐饮业 禁设最低消费

根据商务部8日发布的《餐饮业经营管 理办法(试行)》,国家将禁止餐饮经营者设置 最低消费

《办法》规定,餐饮经营者开展促销活动 的,应当明示促销内容,包括促销原因、促销 方式、促销规则、促销期限、促销商品的范围, 以及相关限制性条件

此外,餐饮经营者应当建立节俭消费提 醒提示制度,并在醒目位置张贴节约标识。引 导消费者餐前适量点餐,餐后主动帮助打包, 对节约用餐的消费者给予表扬和奖励。国家 鼓励餐饮经营者发展特色餐饮、快餐、早餐、 团膳、送餐等大众化餐饮,提供标准化菜品, 方便消费者自主调味,发展可选套餐,提供小

《办法》规定,餐饮经营者不得销售不符 合国家产品质量及食品安全强制标准的食 品,同时,不得随意处置餐厨废弃物,应按规 定由具备条件的企业进行资源化利用。

根据《办法》,提供外送服务的餐饮经营 者,应当明示提供外送服务的时间、外送范围 以及收费标准,并提供相应的单据

据悉,《办法》将自 2014年11月1日起 (据新华网)